

## ОТЗЫВ

на диссертацию МАНДЗЮКА-ИЛЬНИЦКОГО ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА на тему «Труды Киевской духовной академии» - православный богословский журнал (1860-1917 гг.): историко-типологический анализ».

Специальность 10.01.10 – «Журналистика»

В ходе работы над диссертацией В.Н. Мандзюк-Ильницкий отнесся ответственно к рекомендациям, как научного руководителя, так и научного консультанта и учел их в ходе доработки диссертации. Логично выстроена структура работы, типологическая парадигма. По рекомендации научного консультанта особенно серьезно была переработана глава, посвященная жанровым особенностям журнала. Была разработана и убедительно представлена классификация специфических жанров, присущих церковной печати. Диссертант продемонстрировал самостоятельность в выявлении особенностей церковного журнала, что немаловажно для любого исследователя.

В данный момент диссертационное исследование обрело законченный вид и по содержанию, и по форме. Достоинства ее определяются тем, что автор впервые исследовал журнал «Труды Киевской духовной академии», в котором ярко проявились особенности, присущие изданиям типологической группы академических богословских изданий. Исследование опирается на огромный массив, относящихся к теме диссертации текстов и архивных материалов Киевской духовной академии, Киево-Печерской Лавры, Национальной библиотеки В.И. Вернадского, Российской государственной библиотеки, Государственной исторической библиотеки и др. за 1860-1917 гг. Не подвергается сомнению и методологическая база исследования.

В диссертации изучены важнейшие аспекты становления и развития журнала «Труды Киевской Духовной Академии», его сущность, как особого типа академического богословского издания. В частности, в главе первой автор изучил историю возникновения и развития периодической печати в Киевской Духовной Академии, акцентируя внимание на становлении «Трудов Киевской Духовной Академии». В результате были определены этапы развития журнала, проанализированы его задачи, программа и устав, а также финансовые условия существования. Во второй главе обстоятельно изучены функциональные особенности и предметно-тематическая направленность журнала. В третьей главе дан глубокий анализ жанровой структуры издания, систематизированы представления о соотношении разных жанров, их специфических чертах, жанровой стратегии журнала. В итоге проведенного анализа, складывается объективное, глубоко аргументированное представление об исследуемом феномене.

В целом, полагаем, диссертация В.Н. Мандзюка – Ильницкого является оригинальной, завершенной и актуальной научной работой.

Научный консультант  
профессор кафедры периодической печати  
факультета журналистики МГУ  
д. ф. н.  
20 марта 2015 г.



КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: ТЕРТЫЧНЫЙ АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ  
Доктор филологических наук по специальности 10.01.10-Журналистика  
Адрес: 125009, Москва, ул. Моховая, д.9, стр.1, тел. (495) 629 38 19,  
профессор кафедры периодической печати,  
адрес официального сайта вуза <http://www.journ.msu.ru/>  
E-mail: [tertaa@yandex.ru](mailto:tertaa@yandex.ru)